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4. Informace o právu podílet se na rozhodování o poskytované  

zdravotní péči 

 

Edukátor: Ošetřující lékař, všeobecná sestra 

Edukant: Pacient, příbuzný v řadě přímé, zákonný zástupce 

 

Zdravotní služby Vám mohou být poskytovány pouze s  Vašim svobodným a informovaným 

souhlasem. 

Máte právo na poskytování zdravotních služeb na náležité odborné úrovni. 

Máte právo si zvolit poskytovatele oprávněného k poskytnutí zdravotních služeb, které 

odpovídají Vaši zdravotním potřebám a poskytovatele zdravotních služeb. 

Máte právo si vyžádat konzultační služby od jiného poskytovatele, popřípadě jiného 

zdravotnického pracovníka, než který Vám poskytuje zdravotní služby. 

Poskytovatel zdravotní péče zajistí, aby Vám byly srozumitelným způsobem a v dostatečném 

rozsahu podány informace o Vašem zdravotním stavu a o navrženém individuálním léčebném 

postupu a všech jeho změnách. Máte možnost se informovat o jiných možnostech poskytnutí 

zdravotnických služeb, jejich vhodnosti, přínosech a rizicích.  

Budou Vám podány informace o povaze onemocnění a navrhované léčbě o poskytovatelích 

zdravotní péče takovým způsobem, aby jste se mohli podílet na rozhodování o poskytované 

péči. Můžete se vzdát podání informace o svém zdravotním stavu, popřípadě můžete určit, které 

osobě má být podána.  

Záznam o vzdání se podání informace o zdravotním stavu a určení osoby, které má být 

informace o zdravotním stavu podána, je součástí Vaší zdravotnické dokumentace.  

Záznam podepíšete Vy a zdravotnický pracovník. K vzdání se podání informace o zdravotním 

stavu se nepřihlíží, jde-li o informaci, zda - li trpíte infekční nemocí nebo jinou nemocí,                    

v souvislosti s níž můžete ohrozit zdraví nebo život jiných osob.  

Dále máte právo uvést osobu, které udělujete „tzv. zástupný souhlas“ – tedy udělit souhlas                

s provedením určitých zákroků či zdravotních výkonů pro případ, že by jste  se ocitl/a                        

v situaci, kdy nebudete sám/sama schopen/na udělit informovaný souhlas nebo nesouhlas                       

s poskytnutím zdravotních výkonů. 
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Informace o nepříznivé diagnóze nebo prognóze Vašeho zdravotního stavu Vám může být                 

v nezbytně nutném rozsahu a po dobu nezbytně nutnou zadržena, lze-li důvodně předpokládat, 

že by Vám její podání mohlo způsobit závažnou újmu na zdraví.  

Kompetentní zdravotnický pracovník Vám srozumitelně vysvětlí a pokud je to na místě, tak                  

i Vašim blízkým: 

 Aktuální zdravotní stav  

 Typ navrhované léčby 

 Možné výhody a rizika  

 Možné alternativy 

 Pravděpodobnost navrhovaného postupu 

 Problém, který je možno očekávat v průběhu procesu léčby 

 Důsledky případného odmítnutí navrhovaného postupu 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V Pasece dne: 7. 9. 2021  

Zpracovala: Mgr. Kamila Smítalová – manažerka kvality 

 


